



ПРЕС КЛИПИНГ

27.октобар 2020.



НАСЛОВИ

**TRAŽE NAKNADU ZA PREKOVREMENI RAD: Tužbe zaposlenih u
Kliničkom centru Niš(str.3)**

**PROSEČNA ZARADA 58.513 DINARA Polovina radnika zarađivala do
45.000(str.3)**

Rajić: Sledeća godina teška za privredu(str.4)

Turističke agencije pozivaju resorno ministarstvo da saopšti plan(str.5)

TRAŽE NAKNADU ZA PREKOVREMENI RAD: Tužbe zaposlenih u Kliničkom centru Niš

D. A.

NEKOLIKO zaposlenih u Kliničkom centru u Nišu podnelo je tužbe za neisplaćena dežurstva i još po nekoliko osnova jer su navodno poslednje tri godine oštećeni u proseku po više od pola miliona dinara.

Zaposleni tvrde da su se na ovaj korak odlučili nakon što je i prvi čovek ove ustanove Zoran Radovanović podneo tužbu za neisplaćene dnevnice u iznosu od 300.000 dinara.

Zaposleni tvrde da im se ne plaća dežurstvo preko 40 radnih sati, a neki od njih, kažu, mesečno odrade i do 96 sati prekovremeno. Takođe, tvrde da su "zakinuti" prilikom obračuna zarade kada je reč o radu vikendom, a pojedinicima nisu platili neiskorišćeni godišnji odmor.

- Tužba direktora Radovanovića samo je "prelila čašu". Mnogo su se ogrešili prema nama, jer dok su sebi isplaćivali stimulacije mesečno i do milion dinara, nama su zakidali svuda gde su mogli. Čitali smo jer smo znali u kakvom je stanju KC Niš, ali više nećemo jer ne vidimo izlaz iz ove situacije - kaže jedan od hirurga koji je već podneo tužbu.

Predsednik Upravnog odbora KC Niš Milan Petrović kaže da se ovom telu niko zvanično nije obratio i tražio da se eventualne greške isprave.

- Odgovorno tvrdim da je poštovan zakon i da niko nije oštećen. Ukoliko je i bilo propusta postoji način za mirno rešavanje sporova, jer u ovom trenutku nisu potrebne tenzije u ovoj ustanovi zbog ozbiljnosti situacije - kaže Petrović.



PROSEČNA ZARADA 58.513 DINARA Polovina radnika zarađivala do 45.000

S. L.

Prosečna neto zarada u Srbiji u avgustu ove godine je iznosila 58.513 dinara i nominalno je veća za 8,1 odsto nego pre godinu dana, a realno povećanje je 6,1 odsto, saopštio je danas Republički zavod za statistiku.

Medijalna neto zarada za avgust iznosila je 45.000 dinara, što znači da je polovina radnika zarađivala najviše toliko.

Prosečna zarada sa porezima i doprinosima iznosila je 80.901 dinara, što je nominalno za 8,2 odsto više nego u avgustu prošle godine, a realno za 6,2 odsto.

Rast neto zarade u periodu januar–avgust 2020. godine, u odnosu na isti period prošle godine, bio je 9,2 odsto nominalno i 7,6 odsto realno, a bruto zarade 9,3 odsto nominalno, odnosno 7,7 odsto realno.



Rajić: Sledeća godina teška za privredu

AUTOR:

Tanja Veselinović

Izvor: N1

U krizi izazvanoj epidemijom kovida 19, lokalne samouprave će tražiti način kako da uvećaju svoje prihode, zato treba očekivati povećanje poreza na imovinu, ali i dodatne parafiskalne namete, kaže Dragoljub Rajić iz Mreže za poslovnu podršku.

Mi smo i u ovoj godini imali poskupljenje nekih komunalnih usluga i taksi, ne veliko, od 5 % do 20% , ali s obzirom na krizu, za privrednike je to bilo opterećenje. U sledećoj godini, firme će vraćati ono što im je država omogućila u okviru paketa pomoći, moraće na rate da plaćaju poreze i doprinose na zarade, i odložene zakupnine, koje plaćaju za objekte u vlasništvu lokalnih samouprava, naglašava Rajić.

Kaže da će 2021. biti teška, jer će privreda morati da servisira tekuće troškove, plus zaostale dugove iz 2020. godine, a lokalne samouprave će morati da povećaju svoja zahvatanja prema privredi, da bi obezbedile novac za svoje finansiranje.

Da podsetimo, država je, kada je donela paket pomoći privredi, tražila od lokalnih samouprava da smanje svoje budžete za 20 odsto, navodi.

Na pitanje da li je održiv sadašnji poreski sistem, Rajić kaže da je osnovni problem u Srbiji je nesigurnost i nepredvidivost u poslovanju i - da bi se smanjio broj parafiskalnih nameta, mi moramo da pristupimo reformi poreskog sistema. "A u Srbiji nikada nije urađena analiza održivosti poreskog sistema, koja uključuje određivanje vida i obima nameta za privredu po različitim delatnostima, koji može da se izdrži, a da se normalno razvija poslovanje", navodi gost InfoBiza.

Da bi smanjili broj parafiskalnih nameta, koji je manji u evropskim državama, dolazimo do toga da mora da se preispita čitav poreski sistem, kaže.

Umesto 40 dažbina na lokalnu, mnogo je realnije da odredite privrednu snagu određenih privrednih subjekata u određenim delatnostima i da uvedete neka rešenja kao što je u Evropi gradski porez, gde firme dodatna zahvatanja plaćaju kroz objedinjeni namet, navodi Rajić. Time bi se naglašava, olakšalo poslovanje početnicima u biznisu, koji taj porez ne bi ni plaćali ili bi plaćali minimalni iznos.

Problem za srpsku privredu su brojni nameti kojima se finansira lokalna samouprava, a privrednicima otežavaju poslovanje, jer ne znaju visinu tih nameta niti kad će šta morati da plate. Komunikacija ministarstva privrede i privrede mora biti na višem nivou, kako bi se partnerski pristupilo promeni sistema, zaključuje Rajić.

Turističke agencije pozivaju resorno ministarstvo da saopšti plan

AUTOR:

FoNet

Izvor: N1

Udruženje turističkih agencija Srbije (UTAS) i Asocijacija nezavisnih turističkih agencija Srbije (ANTAS) pozvali su resorno Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija da javno saopšti kakav je plan za sektor turističkih agencija, kojima je skoro mesec dana onemogućen rad u osnovnoj delatnosti – prodaji paket aranžmana.

U saopštenju se upozorava da će većina agencija bankrotirati, ukoliko se odmah ne stvore uslovi za poslovanje u skladu sa zakonom, čime će biti dovedena u pitanje zamenska putovanja, a većina turističkih radnika će ostati bez posla.

Udruženje turističkih agencija Srbije i Asocijacija nezavisnih turističkih agencija Srbije pozivaju i predsednika Srbije Aleksandra Vučića da precizira koje su "ogromne mere" kojima su pomognute "i turističke agencije i sve drugo", kako je izjavio, jer one nisu dobile pomoć kakvu su dobili hotelijeri, iako od početka pandemije posluju sa gubicima većim od 90 odsto.

Do sada je svega desetak turističkih agencija dobilo ponudu za polise od insolventnosti i time mogućnost da legalno nastave da posluju, ističe se u saopštenju. Kako se navodi, ne znaju da li su te ponude prihvaćene, jer je i dalje neizvesna mogućnost poslovanja, i smatraju da je jedini mogući način uvođenje polisa od insolventnosti za svako pojedinačno putovanje.

U saopštenju se ističe da, uprkos tome što je većina turističkih agencija pred zatvaranjem i više hiljada radnika pred otkazom, resorno ministarstvo ignoriše upozorenja strukovnih udruženja i donosi pravilnike koji ne omogućuju nastavak poslovanja, jer su potpuno neprimenjivi u praksi.

Udruženje turističkih agencija Srbije i Asocijacija nezavisnih turističkih agencija Srbije ističu da zatvaranje većine turističkih agencija dovodi u pitanje realizaciju zamenskih putovanja, a pozivaju i osiguravajuća društva da objasne pod kojim uslovima će putnici moći da dobiju svoj novac nazad.

Oni podsećaju da je prošlog četvrtka u Beogradu protestovalo više stotina turističkih radnika iz cele zemlje, da su zahtevi, koji uključuju i sektorsku pomoć, predati u Vladi, Skupštini Srbije i zgradi Predsedništva, ali organizatori protesta do sada nisu dobili odgovor.